



习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

将数字贸易打造成为共同发展的新引擎

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新发展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎,为世界经济注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 融通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

共同发展的新引擎,为世界经济注入新动能。

信长星主持召开全省安全生产工作电视电话会议强调

认识再提高措施再细化责任再压实 以更扎实更细致工作抓好安全生产

许昆林讲话

本报讯 11月23日,省委书记信长星主持召开全省安全生产工作电视电话会议。他强调,安全生产是习近平总书记和党中央始终关注、反复强调的“国之大者”。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立安全发展理念,深刻吸取事故教训,认识再提高、措施再细化、责任再压实,以更扎实更细致工作抓好安全生产,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省长许昆林出席会议并讲话。市委书记杜小刚在无锡分会场作表态发言。市领导赵

建军、蒋敏、张镇、秦咏新、马良、周文栋、卢敏在无锡分会场参加会议。信长星指出,安全生产是“易碎品”,一失万无,容不得半点麻痹大意、懈怠松懈、侥幸心理。当前临近年末岁尾,企业车间生产忙碌,道路江河交通繁忙,商场超市等人员密集场所活动频繁,加之冬季风干物燥,各类安全生产事故易发多发。各级各部门要从内心深处真正高度重视安全生产,自觉把安全生产作为谋划发展的前提、抓好工作的底线,既要对本地区发生的事故痛定思痛、举一反三、标本兼

治,也要深刻吸取其他地区事故的教训,查隐患、抓整改、见实效,坚决遏制重特大事故发生,更好肩负起为官一任、守一方平安的政治责任。信长星强调,排查隐患要鼓励发现问题、查清问题,坚持高水平、专业性、常态化排查,强化主动排查,一家一家查、一项一项过,不搞大呼隆,不能走马观花,更不能掩盖问题。同时要用好安全生产举报制度,充分调动企业、职工和群众参与安全生产监督的积极性,齐心协力把风险隐患找出来。整改工作要直面问题、确保到位,

对发现的隐患问题整改不彻底不放过,对多发隐患的共性问题必须深入剖析拿出治本之策,充分发扬斗争精神,绝不能避重就轻。要针对近期事故暴露的问题,有针对性地加强安全文化培育、安全应急演练,提高全社会安全意识和安全素养。安全责任要压紧压实、扛牢扛好,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,杜绝以责任不清为由推卸责任,杜绝“放管服”为由随意下放责任,杜绝“事后发力”思想,绝不能紧一阵松一阵。(下转第2版)

杜小刚主持召开续会,贯彻落实全省安全生产工作电视电话会议精神

绷紧安全之弦扛牢安全之责抓实安全之举 切实维护群众生命财产安全社会大局稳定

赵建军讲话

本报讯 11月23日,市委书记杜小刚主持召开全市安全生产工作电视电话会议,就贯彻落实全省安全生产工作电视电话会议精神进行再部署再强调。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,按照省委省政府最新部署要求,牢固树立安全发展理念,深刻吸取事故教训,进一步绷紧安全之弦、扛牢安全之责、抓实安全之举,全力以赴做好安全生产各项工作,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市长赵建军提出具体要求。市领导蒋敏、张镇、秦咏新、马良、周文栋、卢敏就做好各自牵头负责领域的安全生产工作作表态发言。市领导吴建元汇报相关情况并作表态发言。

杜小刚指出,安全生产是习近平总书记和党中央始终关注的“国之大者”,也是省委、省政府反复强调的底线红线。惠山“11·20”火灾事故教训极其深刻,全市各级各部门特别是领导干部要认真对照习近平总书记关于

安全生产重要论述和对江苏工作重要指示批示精神,把抓好安全生产作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,始终保持“时时放心不下”的紧张感,保持“眼睛瞪得大大”的警觉性,保持事事落实到位的执行力,抓紧抓实各项工作举措,绝不能让思想上“针尖大的窟窿”漏过行动上“斗大的风”。杜小刚强调,现在已经是冬季,各类安全事故进入多发、易发、频发的阶段。要举一反三严格标准迅速开展隐

患排查,聚焦危化品、交通运输、城镇燃气等重点领域,聚焦“两易一密一新”场所,对重大事故隐患进行拉网式排查和“回头看”检查,确保风险见底、隐患动态清零;综合用好“洋办法”“土办法”,加快推动企业加强安全设施建设,尽快实现大型报警器安装全覆盖,并纳入全市大平台统一监测、统一管理,进一步完善以城市生命线工程和城运中心为底座的安全风险预警防控体系。要以“雷霆手段”全面彻底抓好问题整改。(下转第2版)

创文明城市 惠万千百姓

大力推动物质文明精神文明协调发展

执文明之笔,绘就幸福生活“无锡景”

小雪时节,天气渐冷,想要找个地方歇歇脚,喝杯热茶?这样的场所也许就在你的身边。近日,走进成花社区新时代文明实践站,休息椅、饮水机、报刊架等便民设施一应俱全。除了休息驿站,随着今年“文明无锡,温暖秋冬”文明实践活动的开启,市民在“家门口”就能享受免费电影、非遗体验等文化大餐,感受热热闹闹的“暖冬市集”。

“去年无锡人均GDP排全国大中城市首位,居民人均可支配收入增速苏南领先,在经济强、百姓富的同时,如何不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,实现人民精神生活的共同富裕,一直是无锡执着探索的课题。”市文明办相关负责人介绍,近年来,我市统筹推进物质文明和精神文明建设,持续深化文明培育、文明实践、文明创建,将文明深度融入城市肌理,绘就幸福生活锦绣画卷。“道德重如山,道德贵似金,人生道路上,有德才能行……”如今,倡导文明新风的《公民道德歌》在锡城广为传唱,无论是道德讲堂、志愿服务广场活动,还是“我们的节日”活动现场,都能听到这首乐曲的昂扬旋律。去年,市文明办还特别邀请道德模范、无锡好人、快递小哥、新市民等代表拍摄歌曲MV,以联唱形式展现各行各业在建设文明城市过程中的闪光点。

铸造“文明之魂”,厚植“文明之根”。为汇聚崇德向善正能量、建设道德风尚新高地,我市广泛开展社会主义核心价值观价值观念宣传教育,围绕“有善、有序、有礼、有爱”打造“做文明有礼无锡人”道德实践品牌,推动文明单位、村镇和公共文化场所等建设2300多家道德讲堂,建成全省首个党委(党组)中心组理论学习网上管理平台。同时坚持榜样引领,积极举办“中国好人”事迹分享会、“无锡好人”发布会等活动,树立先进典型、传颂凡人善举。(下转第2版)

全市教育高质量发展大会召开

推动教育高质量发展 办好人民满意的教育 在新征程上高标准建设现代化教育强市

杜小刚讲话 赵建军主持 项雪龙出席

本报讯 11月23日,全市教育高质量发展大会召开,这是市委、市政府时隔五年再次召开的教育全局性会议。会议深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,全面落实省委、省政府部署要求,动员全市上下以“走在前、做示范、多作贡献”的担当作为,推动教育高质量发展,办好人民满意的教育,在新征程上高标准建设现代化教育强市,为全面推进中国式现代化无锡新实践夯实“教育基石”。市委书记杜小刚讲话,并与市长赵建军共同为新建的四所市属高中揭牌。市政协主席项雪龙等出席。市委常委、宣传部部

长、市委教育工作领导小组组长李秋峰,副市长秦咏新分别通报入选国家义务教育优质均衡先行创建县(市、区)和2022年国家教学成果奖获奖项目名单。杜小刚在讲话时表示,习近平总书记始终高度重视教育事业,特别是党的十八大以来,提出了一系列新理念新思想新战略,为教育工作提供了根本遵循。省委就教育强省、科技强省、人才强省建设进行了科学展望和系统安排,为我们做好新征程上教育工作提供了科学指导。全市上下要学深悟透笃行习近平总书记关于教育的重要论述和对江苏工作的重要讲话精神,按照省委、省政府部

署要求,牢牢把握教育的战略地位、根本任务、重要主题、立场追求,推动教育改革发展的正确方向前进。杜小刚指出,无锡文化底蕴深厚、名师大师辈出,耕读传家、诗书继世的文明密码在此深深扎根,崇文尚学、尊师重教的城市基因久远流传。特别是近年来,我市扎实推动教育高质量发展,育人探索实现新进展,教育公平迈出新步伐,结构调整取得新突破,内涵质量得到新提升,教育现代化建设水平位居全省前列。他强调,教育发展水平的高低,决定了一个城市今天的民生、明天的科技人才、后天的经济与文化、未来的竞争力和

可持续发展能力。建设现代化教育强市,无锡内在基因有传承、过往实践有基础、面临形势有要求,所处时代有呼唤。要把高标准建设现代化教育强市作为做好教育工作的总目标总要求,推动教育高质量发展不断迈上新台阶,以教育强市建设支撑引领中国式现代化无锡新实践。杜小刚强调,当前和今后一个时期,做好教育工作,需要树立前瞻思维,坚持系统观念、注重统筹资源、激发办学活力、尊重教育规律。重点抓好六个方面工作:一要更高水平强化铸魂和塑能,以“五育融合”成就学生全面发展。(下转第3版)

相关报道详见第2版

充分发挥优质普通高中引领辐射作用,增加学位供给

我市新成立四所高品质高中

本报讯 11月23日召开的全市教育高质量发展大会上,新成立的无锡市第一中学梁溪分校、无锡市第一中学太湖新城分校、江苏省天一中学新吴分校以及江苏省锡山高级中学滨湖分校备受

关注。这四所高品质高中的举办将进一步释放优质普通高中学位,充分发挥名校引领辐射作用,扩大全市优质教育资源覆盖面。近年来,我市以高质量办学为导向,

着力加快优质高中资源布局建设,提升普通高中入学率,确保2025年达到65%的高中招生比例。在已新建锡山高中锡西分校、梅村高中空港分校、天一中学苑山湖分校、堰桥高中新校区的基础

上,我市新开办天一中学新吴分校、锡山高中滨湖分校、无锡一中太湖新城分校、无锡一中梁溪分校,分别由新吴区、滨湖区、无锡经开区和梁溪区负责立项建设施工。(下转第3版)

打开剧院围墙,绽放城市精彩

让艺术成为城市的流量入口

详见第6版>>>